



新时代十年伟大变革奠定坚实基础 ——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之四

新华社北京2月9日电 历经新时代十年伟大变革的中国,站上新的更高历史起点。

跨越10个春秋,我国经济实力实现历史性跃升,发展平衡性、协调性、可持续性明显增强,“稳”的基础持续巩固,“进”的动能不断集聚,迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

新征程上,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有新时代十年伟大变革奠定的坚实基础,有亿万中国人民的团结奋斗,我们必将开创高质量发展新局面。

时间记录不凡。

2013年至2021年,中国国内生产总值年均增长6.6%,高于同期世界2.6%和发展中经济体3.7%的平均增长水平。

十年间,中国经济总量从54万亿元增长到114万亿元,占世界经济比重升至18.5%,稳居世界第二;中国经济对世界经济增长的平均贡献率超过30%。

十年间,中国在全球创新指数中的排名从34位升至11位;一些关键核心技术实现突破,战略性新兴产业发展壮大,进入创新型国家行列。

从“有没有”到“好不好”,中国经济

迈上高质量发展的大道,持续为世界经济提供强大动能。

十年砥砺前行,全面建成小康社会目标如期实现,近1亿农村贫困人口实现脱贫,历史性地解决了绝对贫困问题。

“卖了2000多只,销售额同比增长36%。”在湖南省浏阳市高坪镇三合水村,党总支书记罗明生高兴地说起今年春节村里黑山羊的销售情况。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。

下转 A02 版

聚焦高质量发展

省委常委、统战部部长王瑞军到江门市调研 做好新时代“侨”的文章 凝侨心聚侨力推动高质量发展

江门日报讯(记者/唐达)2月8日,省委常委、统战部部长王瑞军来到江门市,深入侨村、侨企、侨校、侨博馆、为侨服务平台等,就深入学习贯彻党的二十大精神,推动省委十三届二次全会、全省高质量发展大会部署要求落地落实,做好新时代“侨”的文章进行调研,强调要服务大局、担当作为,更好发挥江门侨资源优势,加强和改进侨务工作,广泛凝聚侨心侨力,共同开创高质量发展新局面。市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖参加有关调研。

王瑞军来到开平市自力村碉楼群、赤坎华侨古镇,考察调研世界文化遗产保护

开发利用,“百县千镇万村高质量发展工程”实施情况;走进中国侨都华侨华人博物馆、五邑大学广东侨乡文化研究院,认真了解江门侨乡历史文化,听取侨乡文化遗产挖掘整理、学术研究等工作汇报;在广东珠西国际会展中心,考察指导第二届华侨华人粤港澳大湾区大会筹备工作。王瑞军还前往香港美心集团江门生产中心,实地查看侨资企业生产经营情况,与企业负责人深入交谈,勉励企业提振信心、把握机遇,加大新产品研发生产投入,强化供应链本地配套,努力实现更大发展;在中德人工智能研究院,亲切看望留学归国人才,鼓励支持他们扎根江门创新创业,巩固拓展国际

交流合作,促进更多科技成果转化应用;走进深圳国际仲裁院江门中心,调研华侨华人公共法律服务平台建设情况。

王瑞军对江门侨务工作取得的成效给予充分肯定。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代“侨”的文章的重要指示精神,全面落实省委十三届二次全会、全省高质量发展大会部署要求,深入推进文化引侨、平台联侨、政策惠侨、经济聚侨系列工作,同心同德、团结奋斗推动高质量发展。要探索创新侨文化建设,深入挖掘华侨文化深刻内涵和时代价值,保护好、利用好、弘扬好华侨文化资源,高标准建设赤坎华侨古镇,

打造一批特色产品、影视作品,以文化团结凝聚侨胞,增强认同感向心力。要持续优化营商环境,创新聚侨惠侨政策,搭建为侨服务平台,为广大侨商、侨胞到江门投资兴业、创业创新提供更好条件和便利的国际化公共法律服务。要高水平办好第二届华侨华人粤港澳大湾区大会,策划举办世界侨青文化交流活动,积极推动广大侨胞特别是侨新生代共享机遇、共谋发展,为“双区”建设和横琴、前海、南沙三大平台建设汇聚力量。

省委统战部常务副部长郭汉毅,省委统战部副部长、省侨办主任庞国梅,市领导蔡德威、李惠文参加活动。

神舟十五号航天员乘组圆满完成 第一次出舱活动全部既定任务

新华社北京2月10日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉,2月10日0时16分,经过约7小时的出舱活动,神舟十五号航天员费俊龙、邓清明、张陆密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务。目前,航天员费俊龙、航天员张陆已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间,完成了梦天舱外扩展泵组安装等任务,全过程顺利圆满。这是中国空间站

全面建成后航天员首次出舱活动,航天员费俊龙、航天员张陆首次漫步太空,再次成功圆梦。根据计划,后续,航天员乘组还将开展多次出舱活动。

此外,空间站货物出舱安装任务也于前期陆续开展。目前,能量粒子探测器、等离子体原位成像探测器等载荷已完成出舱安装,全面验证了舱外载荷安装流程和空间站货物气闸舱、转移机构等部件的功能性能。

2月20日起 粤港澳大湾区内地城市试点 实施往来港澳人才签注政策

新华社北京2月9日电 记者从中华人民共和国出入境管理局获悉,为便利粤港澳大湾区人才从事科研学术交流活动,促进服务粤港澳大湾区建设发展,自2023年2月20日起在粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签注政策。

根据该政策,在粤港澳大湾区工作的内地6类人才可以申请往来港澳人才签注,包括:杰出人才,即对湾区建设发展作出重大突出贡献或者

湾区急需的顶尖人才;科研人才,即湾区科研机构副高级以上职称人员;文教人才,即湾区高等院校副高级以上职称人员;卫健人才,即湾区副高级以上职称以上卫生健康专业技术人员及卫生研究人员;法律人才,即参与在香港、澳门法律仲裁程序的内地仲裁员,处理内地与香港、内地与澳门投资争端的内地调解员等;其他人才,即湾区人才、科技主管部门认定的高层次管理和专业技术人员。

市政府常务会议召开 锚定高质量发展目标 推动全市经济开好局起好步

江门日报讯(记者/陈敏锐)2月9日,市长吴晓晖主持召开市政府常务会议,研究部署开好局起好步若干政策措施、重点建设项目计划安排等工作。

会议审议了江门市开好局起好步若干政策措施。会议强调,一季度是全年经济的风向标,抓紧抓实抓实经济工作对稳定社会预期、提振市场信心甚至决定全年经济走势至关重要;若干政策措施是促进我市全年经济工作开

好局起好步的实招硬招,各级各部门要切实兑现好政策红利,积极扩大有效投资,刺激消费提振,增强市场信心。要坚持稳字当头、稳中求进,锚定高质量发展目标,加强对一季度经济运行监测分析,全力拓存量增量,及时补短板强弱项,推动一季度经济工作实现“开门红”。要打好政策“组合拳”,尽快制定相关实施细则,下转 A03 版

市十六届人大常委会第十二次会议召开 决定2月16日召开 市十六届人大三次会议

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/区志宏)2月9日,市十六届人大常委会召开第十二次会议,会议决定于2月16日召开江门市第十六届人民代表大会第三次会议。市人大常委会党组书记、副主任易中

强主持会议,市领导钟军、冯立坚、甄仁旺、陈霞出席会议,市领导周佩珊及市监委、市中级人民法院、市人民检察院有关负责同志列席会议。下转 A03 版

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局集体学习时的重要讲话精神 主动服务和融入新发展格局 陈岸明主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 刘海兴)2月9日,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神、对政法工作的重要指示精神和中央政法工作会议精神,传达学习贯彻全国宣传部长会议精神,贯彻落实省委常委会会议、省委政法工作会议和全省宣传部长会议精神,传达学习省委全面依法治省委员会《广东省进一步加强市

县法治建设的实施意见》精神,听取我市政法、公安、法治政府建设、宣传工作情况汇报,研究部署有关工作。市委书记陈岸明主持并讲话。

会议指出,要深入学习领会总书记重要讲话精神,锚定高质量发展首要任务,准确把握江门在全国、全省大局中的定位,主动服务和融入新发展格局。要统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,激发文旅消费活力,加快重点项目建设,适度超前部署新型基础设施建设。要加快科技创新步伐,久久为功抓好江门中微子实验室、双碳实验室等区域战略科技力量培育,加快创建国家知识产权强市建设试点城市,组建科普传媒集团。要构建现代化产业体系,全面实施制造业当家“一把手”工程,尽快成立江门大型产业集聚区管委会,加快规划建设深江经济合作区、港澳科教产业新城。要全面推进城乡区域协调发展,大

力实施“百县千镇万村高质量发展工程”,全力将江门承接产业有序转移主平台建设成为省重点主平台。要进一步深化改革开放,主动作为,研究提出我市全面落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的发展思路,推动重点领域关键环节改革创新发展。要全力争取一季度“开门红”,为全年高质量发展打下坚实基础。

下转 A03 版

提高站位 凝聚共识 奋力推动江门高质量发展

江门日报讯(记者/陈敏锐)2月9日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在二〇二三年新年贺词、在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神,全省高质量发展大会精神,以及省长王伟中在江门调研时的指示精神,

研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要认真领会、贯彻落实习近平总书记重要讲话精神以及省委、省政府的部署要求,落实省长王伟中调研指示精神,提高站位、凝聚共识,进一步全面加强构建新发展格局、推动高质量发展的责任感和紧迫感,找准服务全

省乃至全国构建新发展格局的切入点、着力点,坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,奋力推动江门高质量发展。

会议强调,要长远谋划、稳扎稳打,拿出江门构建新发展格局、推动高质量发展的有力举措。一要深刻把握构建现代化产业体系的重要要求,大力落实制造业当

家“一把手”工程。坚持实体经济为本、制造业当家,构建好大产业,建设好大平台,引育好大项目,服务好大企业,大力弘扬企业家精神,不断优化制造业、现代农业、建筑业、文旅业协同共进的现代化产业体系。下转 A03 版

下转 A03 版



庆祝农业银行新会支行合并揭牌

同心共赢 聚力启航

2023·2·10



地址:江门市新会区冈州大道中74号 电话:0750-6663174、0750-6661824